



在疫情形势严峻的特殊时期，集团要做一棵参天大树，为员工们遮风挡雨；要成为一座温馨家园，让员工们衣食无忧；宁可自己负重前行，也要保员工们岁月静好！

——董配永

## 集团为交东小区捐赠有机白菜 助力北京抗疫必胜

本报记者 边震 刘万钧 王文阁 摄影报道

11月24日，小雪刚过，首都北京天气渐凉。然而，在东城区交东小区小广场，一个温暖人心的故事正在这里上演着。

上午10点，一辆厢式货车开到小广场，把一万多斤有机白菜卸下，这是华夏董氏实业集团捐赠给交道口街道交东小区居民的。

在“有机食品强身健体，助力北京抗

疫必胜”横幅前，集团副总经理王凤英向前来接受捐赠的交东社区党委书记杨春茹介绍说：最近，北京疫情防控形势比较紧张，给居民出行购物，特别是存储越冬蔬菜带来了诸多不便。集团董主席对交东小区的居民非常关心和爱护，特意嘱托我们帮助大家解决一些实际困难。今天我们捐赠的这些大白菜，都是我们集团农场自己生

产的、高纯度的有机白菜。施用的全是农家肥，没有一点农药和化肥，对于增强人体免疫力和抵抗力，抗击新冠病毒很有作用。

“董主席的大爱让人感动。这几年董氏集团没少为我们捐赠有机食品，同时也帮助我们解决了很多民生问题，比如建立垃圾分类驿站。”交东社区党委书记杨春茹说。

据悉，早在2020年，华夏董氏实业集团就一次性捐给交东社区5000个馒头，

1000斤芹菜，300斤水果。而且在社区建立垃圾分类驿站方面也是颇下功夫，目前在交道口街道设立30多个垃圾分类驿站。

“自从建立垃圾分类驿站后，我们社区也成了交道口街道最干净的社区。”社区老干部管理局的一位工作人员说。



集团董主席经常教导我们要在其位谋其政，任其职尽其责。那么，什么叫在其位谋其政，任其职尽其责？说白了，就是你在哪个职位上，就应该去考虑哪个职位上的事情，尽到该职位的责任和义务。客观上说，工作中分工行事、各司其职，才能确保一个团队良好、高效地运行。不论是一名工人还是干部，我们要勇于担当作为，做到在位不缺位、配位不失位、补位不出位。增强事业感、责任心，把董主席的指示要求落在行动上，把岗位责任担在肩膀上，在其位谋其政，任其职尽其责，主动担当、积极作为，做出经得起实践和董主席检

### 在其位谋其政 任其职尽其责

姜玉多

验的成绩。

做人要有人品，做事要有良心。做人，人品比才能更重要，厚德载物才能走得更远；做事，良心比金钱更珍贵，心地善良才能受人尊敬；人若不善，心若不正，即使大富大贵也没有用。

在其位谋其政，任其职尽其责。我们整个公司上下、各职各类人员，如果缺少责任感，就不能及时发现倾向性问题，而有些问题不加以解决，就会给公

司带来极大的危害。实际工作中，许多责任事故甚至包括简单的工作失误，大多都与缺乏责任感有关。事实证明，困难环境不可怕，复杂情况不可怕，繁重任务不可怕，可怕的是缺少责任感。

在其位谋其政，任其职尽其责，要求我们绝不能在工作上得过且过，偷懒图清闲，做一天和尚撞一天钟。一些工人包括个别干部出这样那样的问题，说到底就是没有进取心没有责任感。

在其位谋其政，任其职尽其责，是干好本职工作的需要。我们绝不能对公司的决策部署，特别是董主席的指示置若罔闻，执行上打折扣、搞变通、懒政怠政。绝不能主席急，下边不急；领导急，工人不急。如果都敷衍塞责，必将成为集团公司发展的障碍。我们必须时时刻刻牢记岗位职责，始终保持“满格在线”状态，精心谋事、潜心干事。

在其位谋其政，任其职尽其

责，是改进工作风格的需要。优良作风是责任感强的具体体现，责任感强是作风过硬的基本前提。有的同志干事创业动力不足，上不为主席分忧，下不为公司解愁，不求有功、但求无过；虽然经过批评教育有所改进，但拖拖拉拉、敷衍了事等现象依然存在。这个毛病具有顽固性、反复性，抓一抓就会好转，松一松就会反弹。因此，我们必须人人要有担当精神，要有进取意识，要有建功劲头。做到守土有责、守土负责、守土尽责，与集团公司同舟共济，书写无愧于董主席重托、无愧于岗位、无愧于自己的新答卷。

# 打造五环线上农业新景观

## ——集团朝阳生态循环农业基地纪实

本报记者 王文阁 李 丹

金秋时节，集团北京朝阳生态循环农业基地一派丰收景象。大片的花生秧有些泛黄，拔起一株，一串串新鲜的花生果出土，拿在手里沉甸甸的；玉米棒子装在车上，金黄一片，籽粒成熟饱满；白菜、萝卜、大葱、西红柿各种蔬菜沐浴秋日阳光，尽情生长，场景煞是喜人。

被誉为“东方神鹿”的奥运冠军王军霞等一批名人，迎着秋色，到此观光采摘，寻找童趣，感受乡愁……

### 五环内的农业观光带

农场位于朝阳区十八里店乡，北京五环内。是距离市区最近的农耕窗口，资源弥足珍贵。

该基地有300余亩土地，曾经是一家化工机械厂和物流公司。集团响应国家号召，与十八里店乡合作复垦土地。

在集团董事长董配水的运筹帷幄下，拆除钢筋水泥，清走建筑垃圾，拉来耕地用土，将此变成一片良田，建设新的京郊农耕景观带，为集团增加了新的有机食品种植基地，可谓一举多得。

该基地也是京南生态屏障森林公园的一部分，农田既要融入整体，又要独具特色，突出有机食品种植，观光采摘，烹制农耕视觉盛宴。

围绕鱼塘核心地带种植花生和蔬菜，其它种植产量较高的玉米，形成特色鲜明的三条种植带，使基地成为休闲观光、采摘垂钓的好去处。

集团领导、员工们不分昼夜，加班加点，创造了当年复垦、当年夺丰收的奇迹。

对于基地来说，这一年真的不容易，每个人都付出很多。关键时刻董主席亲自坐镇指挥，跟踪实效，要求复垦必须高标准高质量，为北京增光，为集团争得荣誉。

集团领导轮流上阵指挥，不达标誓不罢休。邵华副总经理更是驻守在了十八里店，协调各方关系，上情下达，调控部署，尽心尽力。

想起五一种地的时候，邵华副总不顾年高，以军人的作风带领我们劳动。他挥动锄头，一丝不苟，干在最前面，汗水湿



透了衣衫，那场景令人感动。

春夏季节，基地绿树环抱，百鸟争鸣，蜂飞蝶舞，作物十分喜人。各种野花、油菜花田头绽放，为基地镶上了美丽的金边，令人流连忘返。

这里不仅成为高标准农田，产出董氏有机食品，也为北京生态观光农业增添了一抹靓丽。

### 为谁辛苦为谁甜

基地的建设者们挥汗如雨，不计得失，像蜜蜂一样酿造甘甜。他们只有一个念头，一切为了京都的美丽，为了集团的发展。

因为集团对农产品必须是有机种植的特殊要求，种地不能使用农药化肥，这对本就贫瘠的复垦土地来说，是一个严峻的考验。

基地教导员王建伟不畏困难，开动脑筋，四处联系有机肥。听说中药渣子做肥料好，他就前往老君堂中医院拜访，运回几十吨中药渣子粉碎后掺进土里，施用后土壤肥沃通透，而且还有防虫、杀虫之功效，对改良生土地起到了至关重要的作用。



他还多次联系沟通，请求十八里店乡政府等支援，借用大农机深耕整地，调配优良种子，弄到300吨有机肥，为贫瘠的复垦土地增强了活力。

复垦第一年，都是生土，不适合幼苗生长，缺苗断空情况时有发生。他们就顶着酷热，逐块逐垄查找，补齐秧苗，绝不让一块地荒芜。

实行精耕细作，三铲三趟，拒绝农药化肥，全程人工除草灭虫，确保产品绿色有机。

基地胡承斌、王建伟二位领导从春种到秋收，处处打头阵，从未下火线，他们都练就了一身硬功夫，变成了地道的“庄稼把式”。

老胡还是“发明家”，他用废弃油桶自行研制出有机肥撒播器，既省工又省力，很是管用。

10月10日，北京刮起了八九级的大风，此时正是花生收获的黄金季节，如不及时收获，果实就容易落在土里。集团从马矿调来了人手，总部政治部人员等积极参与，大风中，人潮涌动，劳作的员工舍

不得浪费时间直一下腰，他们只希望尽快实现颗粒归仓。

三春不如一秋忙，在收获的同时，基地按照董主席“天无弃物”的理念，把秸秆分类，能喂牲畜的喂牲畜，不能吃的秸秆粉碎还田，肥沃土壤，为明年积蓄后劲。

### 铺展京郊农耕生态画卷

朝南森林公园大手笔设计，是北京城东南的天然氧吧，生态屏障。整合周边多家公园、绿地于一体，集广阔的森林景观带、湖河草甸于一身，综合建设，规模宏大，浓墨重彩。

把农业观光列入五环内森林公园之中，实属高见。董氏集团高瞻远瞩，抓住机遇，成为复垦农田的建设者，使命光荣而重大。

如何利用好这块寸土寸金之地，董主席可是煞费苦心，规划未来发展前景。土地要丰收，布局要合理，生态要优良，产品要有机，观光要有趣。

耕地必须与周边景观相融合，美字当头。植物尽量多样性，满足鉴赏需求。蔬菜增加品种，品尝、采摘、观赏于一身，叶菜、茎果、根果相结合，错时播种，分期收获。铺设田间观光道路，栽花草植树，一片一特色，一步一景观，突出生态、休闲和观光。

半亩方塘一鉴开，天光云影共徘徊。野生鱼塘绿树环抱，鱼儿活蹦乱跳，即可供给餐桌，也可以休闲垂钓，池塘还能保证紧急用水，调节局部小气候，好不惬意。

种植小麦，为北京冬天增添新绿。让土地回归原貌，蛰蛰重返麦田，弹奏六月交响曲，吸引更多目光……

11月12日，记者来到基地采访，见冬小麦郁郁葱葱，覆盖了土地，冬蒜也早已破土，不惧初冬的寒冷。封冻水汨汨流淌，滋润着青翠的麦苗……

据悉，集团还准备增设喷灌设施，加大有机肥投入，让京城五环内唯一耕地成为朝南森林公园百花中最为灿烂的风景区。

朝阳生态循环农业基地，五环线上的新景观，带着集团董主席的厚望，展示出美好的前景。

